

“海瓷文化墙”扮靓新农村

无棣将海瓷艺术与“乡村文明行动”相结合受到群众欢迎



海丰街道办吴家村的海瓷文化墙。

本报1月23日讯(见习记者 朱伟健 通讯员 牛树芹)去年10月份以来,无棣县创新探索出将具有浓郁中国文化特色的海瓷艺术与“乡村文明行动”相结合的有效途径,打造出靓丽美观、经久耐用的“海瓷文化墙”。

截至目前,全县已成功开发出“中国梦”、“二十四孝”、“四德”工程等六大系列百余款花色的文化瓷板产品。“海瓷文化墙”的研发和宣传推广,破解了以往农村宣传内容单一、主题不突出、形式枯燥、保存期短、艺术感差等一系列问题,扮靓了新农村,提升了乡村文明水平,实现了群

众得实惠、企业得发展、政府得民心的多赢效果。

在创作过程中,无棣县秉承“创新创造、完美融合”的设计理念,将海瓷艺术与“海瓷”文化创意、建设社会主义新农村、乡村文明行动、农村环境综合整治工作完美结合,将“海瓷文化墙”打造成农村全新靓丽风景线及传播社会正能量的有效载体。

与“海瓷”文化创意相结合。利用雄厚的人才资源及手绘瓷片烧制技术,创意研发一批图文并茂、内涵丰富、长久保存的瓷质宣传画面,提升农村文化宣传阵地档次,彰显“海瓷”文化感染力。文化墙既有言简意赅的标

语、朗朗上口的歌谣、通俗易懂的哲理故事,也有反映法规政策的卡通画、漫画等,贴近农村生活,易于群众接受。

与农村环境综合整治和乡村文明行动相结合。按照就近便民的原则,把海瓷文化墙布点与新农村建设整体规划相结合,将其设在村民活动广场、主干道路两旁等场地开阔、人员密集的场所,着力将文化墙打造成为农村精神文明建设的重要宣传阵地和美化村庄环境、营造文明乡风的有效载体。一幅幅色彩鲜丽、图文并茂的“海瓷文化墙”,不仅为新农村建设环境美化增添色彩提升档次,

也成为宣传党的方针政策、提高村民素质的“固定的课堂”,深受百姓喜爱。

与村庄独特文化相结合。以村文化为依托,精选贴近乡土、亲近农民、走进农村的系列文化主题,打造属于本村特有的文化墙,提升全村凝聚力和自豪感。这种反映该村独有文化特色的宣传墙,不但受到全村群众的好评和欢迎,也得到了所有到该村来的人们的关注,引起了不小的轰动。

该种文化创作形式将在今后大面积推开,使每个村的海瓷文化墙都有独特的村内文化元素。

生产盖垫妇女增收



1月21日,无棣县海丰街道付家村34岁的胡海霞(左一)和村里的姐妹们正在对即将外销的盖垫进行最后的加工。付家村的盖垫加工产业在“幸福工程——救助贫困母亲行动”的支持下已成为当地育龄妇女增收致富的主打项目,这里也成为全国最大的盖垫生产销售集散地。本报通讯员 蒋惠庆 李胜芳 本报记者 王晓霜 摄影报道

车辆安检保春运



春运启动以来,无棣县公安局交警大队依托综合警务室及警务工作站设立春运交通安全检查服务站,严格落实勤务制度,重点检查长途客是否存在超员、疲劳驾驶违法行为,加强对旅客行包“三品”检查,及时消除安全隐患,严把客运车辆出城、过境关。

本报见习记者 朱伟健 本报通讯员 王殿贊 摄影报道

黄河岛上风光好



21日,游客在无棣黄河岛国家湿地公园游玩拍照。冬季渤海海岸边的黄河岛国家湿地公园别有一番美丽迷人景色:河海交汇、冰凌堆雪积玉,清爽洁净的空气,浅黄色的赤碱蓬岸滩,远处停泊的轮船,让人心情放松、愉悦。这里生态系统独特,自然资源丰富,野生动植物种类繁多。本报通讯员 杜秀峰 本报记者 王晓霜 摄影报道

净化春节市场



近日,县工商局以净化春节市场,保护消费者利益为主题的“打违堵漏”百日行动全面展开。该局将利用3个多月的时间,组织执法人员,深入全县各大型商场、超市、集贸市场,开展打击经济违法行为,净化春节市场,确保全县人民度过一个欢乐祥和的春节。

本报见习记者 朱伟健 本报通讯员 郭虹 邵阳 摄影报道

市公安局来棣督查 农村道路交通安全

本报1月23日讯(见习记者 朱伟健 通讯员 王殿贊) 22日,市局交警支队副支队长顾晓光率督查组对无棣农村道路交通安全管理情况进行督查。

督查组首先听取了全县农村道路交通安全管理情况汇报,随后到车王镇政府、车王镇五营社区、棣丰街道办事处等地,对农村道路交通安全“三级”管理网络构建情况、管理制度落实及运行情况、社会化管理三级包保责任制建立及落实情况,农村道路宣传氛围营造情况、农村交通安全源头管理情况进行了现场督查,并检查了各类管理合帐建设情况。

年味淡,灯笼卖不动



23日下午,记者在位于棣新四路与商贸街交汇处瑞丰商厦对面看到,街道旁边挂满了大大小小的灯笼,但前来购买的顾客很少。“现在年味不是很浓,比往年差远了,可能到年后情况会好一点。”卖灯笼的石先生说。本报见习记者 朱伟健 摄影报道

无棣供电开展 反窃电突击检查

本报讯 1月20日,无棣供电公司开展节前反窃电突击检查。通过检查在庞集供电所辖区内发现一用户用电直接接在电表箱内的电表进线上,未经计量装置,属于窃电行为,对该用户进行了处理和劝告。

春节临近,气温骤降,社会用电负荷持续攀升,为满足客户用电需求,无棣公司超前谋划,多措并举,加强保供电工作,确保春节期间电力供应。但总有一些不法之徒,利用公司提供便利服务的空子伺机窃电。为此,公司采取各项应对措施,加强电力设施防护和反窃电工作。(王清华 张龙)

无棣供电开展 夜巡保供电

本报讯 为确保春节期间安全优质供电,让百姓用上放心电、舒心电,1月19日晚,无棣县供电公司组织各供电所对辖区配电台区和线路进行夜间巡视,特别巡视了用户配电室、线路转角、重点道路线路等,全面掌握配电设备和线路夜间运行情况。通过巡视,发现隐患5处,并于20日安排专人和告知客户对隐患进行整改。(张新伟 王清华)

无棣供电落实责任 保春节供电

本报讯 为最大限度地快速响应客户用电需求,无棣县供电公司出台了低压配电台区供电服务“包保”责任体系,成立了春节保电领导及工作小组、保电事故抢修队及供电所27支服务队,春节期间在各自管辖区域供电服务半径的中心位置值班保电,层层人员签署春节保供电责任状,各部门责任分工,确保落实到位。

(通讯员 王清华)